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84elot 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Kultúra, Civil szervezetek, 
Városmarketing Bizottsága a 4/2021. (VII.29.) határozatával javasolja a Közgyűlésnek, hogy 
támogassa a Szekszárd, Présház utca 24. szám alatti „Babits tanya” megvásárlásával 
kapcsolatos szándéknyilatkozat elfogadását. 
 
 Babits Mihály anyai, Kelemen-ági présháza az Előhegyen, nem messze Cenci néni keresztjétől, 
a mai Présház utcában található a Sárosdi Pincétől délnyugatra. Az épület állítólag 1828-ban 
épült, a szőlőt Babits nagyapja vásárolta meg az Angyal családtól az 1850-es években. Utolsó 
Babits tulajdonosa a költő öccse, István volt, ő adta el a második világháborút követően. Az 
ajtó felett a BI monogram nem Babits Istvánra, hanem egy későbbi tulajdonosára utal.  Előtte 
egy malomkő-asztal állt. A költő számos versét és a Halálfiai regényének jó részét itt írta. 1921-
ben több hónapot töltött el az épületben. 
Babits írja a szőlőhegyről:  
“A lélek nem a jelenben él, hanem kiterjedése van az időben, mint a tárgyaknak a térben [...] 
Bevonulok fehér paripán a múltba, és visszafoglalom a szekszárdi dombokat. Változó és 
véletlen ködfátyolképekről nincsen itt szó többé: itt érek valamit, ami már semmiképp se 
véletlen. Ez volt az ősréteg, ez köt össze apáimmal, a pincéző, kvaterkázó s Vergilius szerint 
szüretelő kaputos magyarokkal [...] A szekszárdi szőlőhegyről messze látni. 
Gyermekkorunkban arra voltunk büszkék, hogy szép időben Kalocsáig is elláttunk, a Duna 
fényes szalagján túl, [...] még talán tovább is. Igazában még távlencse nélkül is sokkal tovább 
láttam. Az egész régi Nagy-Magyarországot láttam arról a dombtetőtől, mint egy tág kerek 
udvart a tanyánk körül, melynek egy kicsi, de nyájas szelete ez az aprócska szőlőbirtok, a 
sorompóig s a nagyanyám-emelte kőkeresztig. A szőlő egyik fele azóta már idegeneké [...] 
Nekem azonban a szőlő ma is a sorompóig és a keresztig tart.” 
 
A présház Babits Mihály szülőházán kívüli a másik olyan szekszárdi épület-emlék, ahol alkotott 
a 20. század első fele irodalmának meghatározó alakja. Irodalomtörténeti emlékhely és mint 
ilyen megőrzésre javasolt, felújítást követően kulturális hasznosításra alkalmas. 
A közelmúltban jelenlegi tulajdonosa felkínálta az épületet megvásárlásra Szekszárd Megyei 
Jogú Város Önkormányzatának.  
 
A szándéknyilatkozat tervezetet az 1. sz. melléklet tartalmazza. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés alapján a határozathozatalra. 
 
 
Szekszárd, 2021. október 22.   

 

             

                               Csötönyi László  

a Kultúra, Civil szervezetek, 

Városmarketing Bizottság elnöke  



 
 

84elot 

 

Határozati javaslat 

 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének …./2021. (X.28.) határozata 

a Szekszárd Présház utca 24. szám alatti „Babits tanya” megmentésére vonatkozó 

szándéknyilatkozat támogatásáról 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 

 

1. a Szekszárd Présház utca 24. szám alatti „Babits tanya” megmentésére vonatkozó 
szándéknyilatkozatot támogatja, 
 
Határidő:         2021. november 5. 

Felelős:         Ács Rezső polgármester 

                 
2. felhívja a Polgármestert a szándéknyilatkozat aláírására, 

 
Határidő:         2021. november 10. 
Felelős:            Ács Rezső polgármester 
 

3. felkéri a Polgármesteri Hivatalt végezze el az épület állapotfelmérését és 
értékbecslését, valamint a külső források felkutatását. 
 
Határidő:         2022. február 15. 
Felelős:            Herr Teréz főépítész 
                          Magyar Károly igazgatóságvezető 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

84elot 

 
1. sz. melléklet 

 
Szándéknyilatkozat (tervezet) 
 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata mindenkor fontosnak tartotta Szekszárd város 
magyar kultúrában kiemelkedő szülöttei emlékezetének és életművének ápolását. 
  
Az irodalom terén kiemelkedően fontosnak tartjuk Babits Mihály, a 20. századi magyar líra 
egyik legnagyobb alakja, kultuszának ápolását és szekszárdi vonatkozású tárgyi hagyatékának 
bemutatását. Utóbbit a Wosinsky Mór Megyei Múzeum intézményi hálózatába tartozó Babits 
Emlékházban jelenítjük meg és tesszük hozzáférhetővé. 
 
Városunkban minden évben emlékezünk a költőre születésnapján, november 26-án 
előadásokat, versmondóversenyeket, koszorúzást tartunk, szükség szerint kapcsolódva részt 
veszünk más országos rendezvényeken is. 
 
Különös figyelmet kívánunk szentelni továbbra is a Babits Mihályhoz közvetlen kötődő helyi 
emlékek sorsának alakulására.  
 
Az előhegyi Présház utcában található egykori Kelemen-tanyát eladásra kínálta fel tulajdonosa 
az Önkormányzatnak.  
Elkötelezettek vagyunk, hogy az épület fennmaradjon az utókornak.  
Tárgyalásokat folytatunk a tulajdonossal az eladás részleteiről, a megvásárlásról, illetve külső 
források bevonását és támogatási lehetőségek felkutatását szorgalmazzuk.  
Az épület esetleges későbbi hasznosításával kapcsolatban szakmai szervezetekkel 
egyeztetéseket kezdeményezzük.   
 
 
 
 
Szekszárd, 2021. október 28. 
 
 

 

 

                                                                        Ács Rezső 
Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármestere 

 
 
 
 
 
 
 
 


